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Ο Βολοκολάμσκ Αντώνιος σε διαθρησκευτικό 
συνέδριο στην Ιερουσαλήμ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Το βράδυ της 17ης Φεβρουαρίου 2026, με την ευλογία του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. 
Κυρίλλου, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος, 
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων 
(ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας, έφτασε στο Ισραήλ για 
επίσκεψη εργασίας.

Στο Διεθνές Αεροδρόμιο Μπεν Γκουριόν (Τελ Αβίβ), τον ιεράρχη υποδέχτηκε ο 
Αρχιμανδρίτης Βασσιανός (Ζμέεφ), επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής 
Αποστολής στα Ιεροσόλυμα. Τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ συνοδεύει στο ταξίδι του ο 
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βοηθός του, Ιερέας Αλέξανδρος Έρσοφ.

Το πρωί της 18ης Φεβρουαρίου, ο Μητροπολίτης κ. Αντώνιος επισκέφθηκε τον Ναό 
του Παναγίου Τάφου στα Ιεροσόλυμα όπου και προσκύνησε.

Την ίδια ημέρα, ο ιεράρχης συμμετείχε στο διαθρησκειακό συνέδριο «
Οι θρησκείες συναντώνται… και ο ύψιστος στόχος τους: ο άνθρωπος». Το 
φόρουμ τίμησε με την παρουσία του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεόφιλος Γ΄, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό στους παρευρισκόμενους.



Μεταξύ των συμμετεχόντων στο συνέδριο ήταν ο Έκτακτος και Πληρεξούσιος 
Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Κράτος του Ισραήλ A.D. Viktorov, ο 
επικεφαλής του Τμήματος Εξωτερικών Οικονομικών και Διεθνών Σχέσεων της 
πόλης της Μόσχας S.V. Cheremin, ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής 
Αποστολής στην Ιερουσαλήμ Αρχιμανδρίτης Βασσιανός (Ζμέεφ), ο επικεφαλής της 
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, στο πλαίσιο της Εκκλησίας 
του Εξωτερικού, Αρχιμανδρίτης Ρωμανός (Κρασόβσκι), η ηγουμένη της Μονής 
Γκορνένσκι στην Ιερουσαλήμ Ηγουμένη Αικατερίνη (Τσερνίσεβα) και εκπρόσωποι 
χριστιανικών δογμάτων και άλλων θρησκειών.

Οι διοργανωτές έθεσαν ως στόχο την ανταλλαγή εμπειριών καλής γειτονίας 
μεταξύ των παραδοσιακών θρησκειών και την εμβάθυνση της επικοινωνίας και της 
αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ των λαών και των κοινοτήτων της Ρωσίας και του 
Ισραήλ. «Αυτό το ευγενές εγχείρημα αποσκοπεί στην εξυπηρέτηση ενός υψηλού 
σκοπού – την ενίσχυση της ειρήνης, της εμπιστοσύνης και της αρμονίας. Είναι 
ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι οι θρησκευτικοί ηγέτες έχουν συγκεντρωθεί 
στους Αγίους Τόπους», σημείωσε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ στην ομιλία του.



Επί πολλούς αιώνες, εκπρόσωποι διαφόρων λαών και παραδοσιακών θρησκειών 
στη Ρωσία, των οποίων η ιστορία είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την Ρωσική 
Ορθόδοξη Εκκλησία, ζούσαν σε μεγάλο βαθμό ειρηνικά μεταξύ τους, κατέθεσε ο 
Μητροπολίτης Αντώνιος. Ορθόδοξοι Χριστιανοί, Εβραίοι, Μουσουλμάνοι και 
Βουδιστές ζουν ειρηνικά και αρμονικά, τηρώντας μαζί τις παραδοσιακές αξίες και 
βοηθώντας όσους έχουν ανάγκη και ο ένας τον άλλον στην επίλυση διαφόρων 
ζητημάτων.

Η προσέγγιση της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στις σχέσεις με ανθρώπους 
άλλων θρησκειών ή εθνοτήτων βασίζεται στα παραδείγματα που έδωσε ο Χριστός 
και στις οδηγίες των αποστόλων. «Με βάση αυτό, προσπαθούμε πάντα να 
οικοδομήσουμε έναν ανοιχτό και ειλικρινή διάλογο ειρήνης με όλους όσους το 
επιθυμούν. Μπορώ να βεβαιώσω ότι το Πατριαρχείο Μόσχας έχει βρει πολλούς 
ομοϊδεάτες μεταξύ των παραδοσιακών θρησκευτικών κοινοτήτων. Είμαστε βέβαιοι 
ότι η ένωση των προσπαθειών μας για την προώθηση της ειρήνης και της 
καλοσύνης, και για την επιβεβαίωση των εντολών και των αξιών του Θεού, θα 
χρησιμεύσει ως πειστική μαρτυρία στον κόσμο απέναντι στις υπάρχουσες 
προκλήσεις και προβλήματα



», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.




